

种下《诗经》里的花草草

江大打造“诗经百草园”

本报记者 张翼
本报通讯员 吴奕

“蒹葭苍苍，白露为霜。所谓伊人，在水一方。”你知道蒹葭为何物吗？“参差荇菜，左右采之。窈窕淑女，琴瑟友之。”你知道荇菜如何种植吗？

今年以来，江苏大学马克思主义学院师生动手劳作，把《诗经》中的荇菜、莞、蓼、卷耳、芣苢、白茅、芩等50余种植物种苗，引种进了校园百草园，在体验劳动生活的同时感受中华优秀传统文化的独特魅力。

《诗经》是我国第一部诗歌总集，同时它因所载草木种类众多，意象优美，也被誉为植物宝库。江苏大学彭智老师介绍，《诗经》中记载草木143种，其中草类85种、木类58种。彭智对《诗经》颇有研究，发表过有关《诗经》美学的多篇论文。他提倡在大学校园里，以《诗经》草木为主题开辟劳育美育基地——“诗经百草园”，让大学生亲手种植、管理《诗经》里记载的植物，参与劳动，了解中华元典，“使耕读教育更具有文化底蕴和人文关怀”。

关雎组、蒹葭组、桃夭组、白

华组、秦风组……在彭智倡议下，马克思主义学院师生组成以《诗经》篇名命名的14个小组，在春日的校园里，耕耘土地、栽种移植、浇水养护、辨认挂牌。

目前，在诗经百草园内已经种植了50多种《诗经》记载草木，通过分期栽种，将扩容到100余种。记者也从马克思主义学院了解到，在诗经百草园劳育美育实践基地，学院还会展示《诗经》相关图文典籍、举行《诗经》诵读活动、举办《诗经》草木摄影比赛、开展斗草游戏、进行《诗经》主题仪式表演等。

市救助管理站积极做好返乡流浪人员回归稳固工作

本报讯(朱秋霞 朱媛艺)“谢谢你们帮助我姐姐，也让我们全家心里的一块大石头落了地……”近日，京口区居民刘先生赶到市救助管理站，将一面写有“爱心救人 真心救助”的锦旗交到了工作人员手中。

刘先生的姐姐刘某云患有精神疾病，因未能及时得到有效治疗，常年“漂泊在外”。对于姐姐的现状，刘先生发出一声叹息，“我要工作，父母也都80多岁了，需要照顾，真是心有余而力不足。”今年2月，常熟市救助管理站将流浪在外的刘某云护送至镇江市救助管理站，市救助管理站积极联系了刘先生，将刘某云送到家中。

市救助管理站还对刘某云进行了回访慰问，了解到其当前

存在的实际困难。工作人员主动和民政、残联等部门以及刘某云户籍所在地的街道、社区取得联系，协助刘先生为刘某云进行残疾鉴定，并申请办理了残疾人“两项补贴”以及医疗保险等福利保障待遇。4月初，刘某云顺利入住市精神卫生中心，接受规范治疗。

据了解，近年来，市救助管理站始终将流浪乞讨人员的源头治理和返乡稳固作为工作重点，进一步完善流浪乞讨人员源头治理和回归稳固工作机制，对市区范围内返乡受助人员进行100%回访，将符合条件的人员纳入特困供养、临时救助、医疗救助等保障范围，避免他们陷入反复流浪的困境。

镇江高新区深入开展城乡环境卫生清扫



本报讯(通讯员 郭小雷 记者 姜萍)“小区和楼道变得干净又整洁，我们的心情也更好了。”近日，镇江高新区蒋乔街道富润华庭小区的居民欣喜地发现，小区乱停乱放的车辆得到了规范，乱堆放的杂物得到了清理，绿化带、花坛等卫生死角进行了全面清扫。焕然一新的环境面貌，获得小区居民的点赞和好评。

为进一步巩固发展文明城市创建成果，连日来，镇江高新区全面强化城市主次干道、背街小巷市容市貌管理，全区上下聚焦整治难点，出实招、用实劲、见实效，

深入开展城乡环境卫生大扫除行动，着力为辖区居民打造干净整洁舒心的城乡环境。

按照“干净整洁、管理有序、和谐文明”的目标要求，高新区综合行政执法局以河道两岸、乡镇集镇、城乡接合部环境卫生整治为重点，紧盯卫生死角，持续开展清扫保洁、市容市貌、垃圾处置、河道治理、农村人居环境“五洁”行动，全力提升人居环境。

建立健全网格化管理模式，统筹推进重点村庄、公路沿线风貌改造，巩固扩大占道经营、乱停乱放、城市“牛皮癣”、户外广告等问题治理成果，努力打造清朗有序的市容市貌。截至目前，共拆除违章及许可到期户外广告牌5块、160平方米，整治招牌10块，拆除违规LED电子屏1处，拆除墙体广告4处、扎地广告3处，拆除沿街违章亭棚2处，更新门头

广告100平方米。

加大道路清扫保洁力度和巡查频次，采取“联合清洗+人工精细化”模式，对辖区所有垃圾桶、垃圾房进行大清洗，对路缘石下、十字路口、人行道、隔离栏下等进行全面精细化清洗。自活动开展以来，已清理垃圾杂物8吨，整修路面1000平方米。对凤凰家园、富润华庭、九华山庄、美的城等片区餐饮店较多的路段，开展下水管道、油污地面冲洗作业，以6天为一个冲洗周期，循环作业。

城乡环境与群众生活密切相关，高新区把开展城乡环境卫生大扫除与创文、创卫、农村人居环境整治等有机结合，开展最美村庄评比展示活动，积极引导全民参与环境卫生大扫除，形成“人人参与齐整治、美化环境亮起来”的生动局面。

中山路小学举办特色“双减”课程

本报讯(陈璐)4月21日，市中山路小学“双减”课堂开展了“喜迎世界地球日，保护长江江豚”的生态小公民主题课。

课堂上，孩子们观看了长江江豚科普动画片，画面中萌萌的江豚憨态可掬的样子逗得孩子们发出阵阵欢笑。随后，专家从长江水生生物状况、江豚的形态特征、保护措施、生存现状等方面给孩子们进行了科普。互动环节孩子们一个个踊跃发言，竞相举手上台体验望远镜、观鸟镜、测距仪等巡护江豚的各种装备。最后授课专家给孩子们赠送了《历代诗文里的长江江豚》主题书籍，学生代表也为专家们佩戴上红领巾、回赠了鲜花，向他们表示了崇高的敬意。



4月21日，江苏大学志愿者来到市宝塔路小学，开展“携手绘制绿色地球”主题教育活动，倡导低碳生活，迎接“世界地球日”的到来。

石玉成 摄影报道



近日，市实验小学四(3)班在“校长杯”足球赛中卫冕冠军。

郭颖 摄影报道

近日，市实验幼儿园邀请京口公安分局巡特警中队的特警叔叔们与孩子们一起开展反恐防暴应急演练，让孩子们从小学好保护自身的相关知识和技能。

胡蓉 贾桂花 继业 摄影报道



加强食品安全监管 维护市民舌尖安全



本报讯(吕慧敏 张驰川)民以食为天，安全是食品消费的最低要求，加强食品安全监管是化解社会矛盾、维护社会稳定的必然要求。3月份至今，市市场指挥中心镇江12345热线共接到食物过期变质相关诉求210件。

食物过期。有市民反映在某超市买了一瓶风味豆豉和一瓶椰汁，发现豆豉有怪味，已经过期。润州区市场监督管理局答复：经调解，被投诉人一次性补偿投诉人500元。有市民反映黄山南路某烤鱼店售卖过期饮料。润州区市场监督管理局答复：执法人员赴烤鱼店现场检查，发现有2瓶大窑荔枝味汽水超过保质期，执法人员现场

发送了《实施行政强制措施决定书》，并扣押过期汽水，下一步将按照行政执法流程作调查处理。

食物变质。有市民反映通过美团外卖购买的米饭发霉。句容市市场监督管理局答复：经协商双方已达成和解。一位女士反映她在江滨新村小区某超市购买的咸肉，冷冻放置时无异味，加热后有难闻的化学药品气味。京口区市场监督管理局答复：已告知投诉人，商家同意退货。

食物中有异物。一位女士反映3月8日晚上她在某火锅店吃到粘有胶水的美甲片。句容市市场监督管理局答复：经调解，双方最终协商和解。有市民反映，在大港街道银山鑫城玉兰苑小区附近某餐饮店用餐，菜肴有烟熏的异味。镇江新区市场监督管理局答复：工作人员已到店检查，并对不符合卫生要求的事项督促商家整改。

电网检修公告

2023年4月23日，国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。

快来加入网上国网!



扫码下载“网上国网App”，完成“注册登录”-“户号绑定”，依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”，可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年4月22日